



NOVÝ ŠKOLNÍ ROK NA GYMNÁZIU ŽAMBERK

Letní prázdniny skončily a opět začal nový školní rok, ve kterém jsme uvítali dvě nové třídy - 1.A (primu) a 1. B. Obě třídy vyrazily hned v prvním týdnu na adaptační kurzy do Říček v Orlických horách, kde si studenti zkusili lanový park, orientační běh i práci v týmech. Z lidí, kteří se moc neznali, se během tří dnů stala celkem fajn parta a my jim přejeme, ať jim to vydrží až do maturity!



foto: archiv školy

Během prvního měsíce jsme již také dosáhli pěkných úspěchů, a to zejména v přespolním běhu. V okresním finále středních škol obě družstva (chlapci a dívky) získala první místa, navíc se přidali i jednotlivci (A. Bartošová za dívky a J. Pešava za chlapce). Postup do krajského kola je nemiludný a zde také obě družstva zvítězila a postupují do celorepublikového finále, které se koná 18. října v Hradci Králové. V kategorii základních škol a víceletých gymnázií starší dívky v okresním kole zvítězily, družstvo mladších dívek obsadilo třetí místo, stejně jako chlapecký tým. A pro úplnost doplníme i umístění starších chlapců, ti doběhli

na čtvrtém místě. V krajském finále družstvo starších dívek obsadilo druhé místo.

Nejen sportem je gymnázium živo, ale i další studenti dosáhli významných úspěchů. Zmínme např. Tomáše Souradu, který poslední týden prázdnin strávil v Polsku na Středoevropské matematické olympiádě (The 12th Middle Europe Mathematical Olympiad – MEMO). Jako součást šestičlenného českého týmu zde reprezentoval naši republiku jak v individuální soutěži, tak v týmové. Sám za sebe získal sedm cenných bodů z dvaačtyřiceti možných. V týmové soutěži se mu zadařilo víc a kompletně spočítal jednu ze tří úloh vyřešených českým týmem.

Další oceněnou je Eliška Pirklová. V pátek 8. září 2018 se v Chlumci nad Cidlinou udělovaly Literární ceny Jaroslava Golla. Jedná se o ceny, které jsou určeny pro autory literatury faktu, a to jak pro ty renomované, tak pro začínající – studenty středních a vysokých škol. Naši školu v soutěži reprezentovaly Eliška Pirklová s povídkou Niemcza a Kristýna Lepinová s povídkou Kyšperk, obě ze třídy 8.A. Eliška Pirklová získala za svou práci čestné uznání v kategorii středních škol.

Ani pedagogický sbor začátek roku nepodcenil a zúčastnil se dvou denního školení v Českých Petrovích. Hlavní náplní byl workshop týkající se náplně třídnických hodin. Zároveň jsme přivítali nového ředitele Mgr. Martina Týče a taktéž nového zástupce ředitele Mgr. Tomáše Tótha, kterým přejeme pevné nervy a hodně elánu do nové pracovní etapy. Přejme si, aby i zbytek školního roku byl tak úspěšný jako jeho začátek!

• Za Gymnázium Žamberk Mgr. Bc. Lucie Vávrová

LETNÍ ROBOTICKÝ KEMP

V soutěživé atmosféře ve dnech 9. až 14. září 2018 pořádala Asociace pro mládež, vědu a techniku (AMAVET) ve spolupráci se Střední školou obchodu, řemesel a služeb Žamberk celostátní Letní robotický kemp, jehož součástí byl i robotický workshop, kterého se zúčastnili pedagogové, vedoucí kroužků a klubů mechatroniky. Mezi účastníky byli i žáci naší školy, kteří zde s úspěchem stavěli roboty ze stavebnic Fischertechnik ROBO TX Training Lab nebo Explorer. Za celou organizaci této akce patří poděkování Ing. Stanislavu Medřickému.



foto: S. Handáková

• Ing. Pavel Sviták



foto: archiv ŠD

se seznámili se dvěma kraji. Prvním byl Zlínský, ve kterém jsme si představili rodinnou firmu Baťa a jednu z krásných ZOO u nás - Zoo Lešná. Druhým krajem byl Moravskoslezský. Nejzajímavější byl hlavně pro pluky, neboť hlavním zástupcem kraje byla Tatra Kopřivnice. Tréninkovým odpolednem pro děti byl pátek 21. září - poslední letní školní den, kdy jsme uspořádali soutěž vlašťovek. Nejprve si děti složily vlašťovky z papíru, které následně nazdobily a natrénovaly ve třídě let. Pak jsme se přesunuli na školní hřiště, kde probíhala soutěž v několika kategoriích. Nejlepší tři z každého oddělení obdrželi drobný dárek a bonbón. V měsíci říjnu nás čeká celodružinový projektový týden, ve kterém si představíme další dva kraje. Těšíme se na další společné říjnové akce, mezi které patří již tradiční Slavnost dýní, letos pořádaná ve čtvrtek 25. října.

• Vychovatelky ŠD 743 ze Žamberka



Opět jsme ve Čtyřlístku soutěžili!

Tentokrát nám mrazivé počasí nedovolilo uspořádat naši tradiční dopravní soutěž na zahradě, tak jsme si vyzkoušeli, jak se jezdí na odstrkovadlech po spojovací chodbě. Nikdo se na nás za to nezlobil,



foto: archiv MS

naopak nám paní kuchařky i uklízečky fandily. Na stanovištích ve třídách jsme si procvičovali naše znalosti o geometrických tvarech, barvách, reflexních prvcích, dopravních prostředcích, předpisech, ale i důležitá telefonní čísla, kterými si můžeme zavolat pomoc. Děkujeme za účast panu místostarostovi Jedličkovi, veliteli městské policie panu Lauterbachovi a krajskému koordinátorovi Besip panu Švecovi za odměny.

• Kluci a holky ze Čtyřlístku

Šestáci na adaptačním kurzu!

Jako každoročně i letos vyrazily obě naše šestky na společný adaptační kurz. V minulém roce se osvědčilo rekreační středisko Lorien v Nekoři, a tak jsme se ve středu 19. září v slunném odpolední vydati opět tam. Cesta byla dlouhá, ale zábavná. Šestáci byli plni energie a natěšení na program, který je až do pátku čekal. Nešli do neznáma, neboť podobnou akci podnikli už v páté třídě na stejném místě. O tom, že se jejich radostná očekávání naplnila, svědčí zprávičky a postřehy, které po návratu do školy sepsali:



foto: archiv školy

Adapták se mi líbil, byla sranda. Cesta na něj probíhala skvěle, všichni se bavili se všemi. Měli jsme dobrou večeři a po ní už následovaly hry, hry a hry. Druhý den jsme šli do Pastvin, zkoušeli jsme být slepí lidé a moc jsme si to všichni užili. Na adaptačním pobytu se mi nejvíc líbilo, že jsme se spojili jako třída. Byl to zážitek, na který nikdo nikdy nezapomene. Cítila jsem se tam spokojeně. Odesli jsme si spoustu zážitků. Děkujeme paním učitelkám za spoustu zábavy a her!

• Mgr. Barbora Nováková a žáci šestých tříd ZŠ 28. října